

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegeci-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fillér
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fillér.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Koncentráció

készül. A képviselőház tegnapi ülésén egy képviselő, aki tegnap előtti még a függetlenségi és 48-as párt tagja volt, sürgette az erők egyesítését, ismertetvén Wekerle katonai programját amelyet rajta kívül egyetlen függetlenségi képviselő ismer. Mára itt fekszik előttünk Tisza felhívása, hogy „azok, akiket komoly aggodalomba ejt nemzetünk jövője, a józan magyar nemzeti realpolitika alapján tartós, együttes munkára teljesen egyesüljenek”

A hullám tehát ami a demokratikus áramlat ellenállhatatlan ereje vetett, összesodorja egy tömegbe hányja az oligarchikus rendszer hajótöröttjeit. A rongyra vált rendszer legtipikusabb képviselője, a sülyedők táborának valószínű vezére, Tisza István gróf meg is jelöli azt a veszedelmet, amely ellen való végső erőfeszítésre egyesíteni kell a szalmaszála kapaszkodó erőket.

Az egyesülésnek, ugymond, csak egy „szerencsétlen” akadálya van: a választójog kérdése. És, hogy a maga részéről példát adjon, bejelenti, hogy kapható a kapacitációra, de ugyanezt az engedékenységet követeli azoktól is, akik a választójogi törvényjavaslatot a képviselőház elé terjesztették; hiszi, — okkal-e, vagy ok nélkül, — hogy sokban megfogják egymást érteni, de áldozatokat kell hozni mindkét oldalról.

Van egy súlyos aggodalmunk, amikor Tisza közeledését látjuk. Nemesak a választójogi reform, hanem a béke ügyét is féltjük az ő judási csókjától. Kellő alapott nyújt erre tegnapi beszédének a pacifizmus ellen agyarkodó része. Akinek olyan perverz felfogása van, amely szerint nem a pacifisták, hanem — talán — Hoffmann tábornok ur szolgálja a békeügyét, az irtózik a béke gondolatától és ilyen embert a politika intézésében újra szóhoz juttatni, a békevágyó nemzett ellen elkövetett nagyobb bűn volna. Aki nem pirul el, mikor kimondja azt, hogy a pacifizmust csak a katonai kötelesség elől bujkáló politikusok, fölmentett lapszerkesztők és hadiipari munkások hirdetik, de ennek sincs talaja vérző, küzdő nemzetben, azt az embert a háboru keserves negyedik esztendejében nem lehet koncentrációba befogadni.

Am, akiknek nézetei megegyeznek Tiszáéval, az ölelkezzék vele; alakuljon ki hát teljes egészében az a tábor, mely egyet érez a népgyűlöletben, mely gyarmati helyzetünket

el akarja rajtunk örökíteni, mely vérünkért szolgálással fizet, verejtékünkkel saját gazos vetését öntözi. Ha együtt lesznek végre: tisztán láthatja, aki nem vak, hogy hányan vannak, akik önös érdekből gátat vetnek a népakarat érvényesülésének és ezzel a magyar nemzet szabad fejlődésének, Magyarország újszületésének.

Nem hisszük, hogy a kormány kezét merne fogni a reakcióval. De egy pillanatnyi késedelem is sokat árthat: várjuk a kormány határozott állásfoglalását. Van-e alku a választójogi reformra, nem minimum-e az, amelyből lefaragni nemszabad? Es kitől várjuk a békét: demokrata kormánytól-e vagy a Tiszával való egyesülés méhéből?

Czernin a békéről.

A külügyminiszter szavatossága. — A monarchiának nincsen hódítási szándéka. — Biztos alapon nyugvó békét akarunk.

Bécs, január 18.

A császári és királyi távirati iroda breszt-litovszki tudósítója beszélgetést folytatott Czernin közös külügyminiszterrel a békétárgyalások állásáról. Czernin a beszélgetés folyamán a következőleg nyilatkozott: A pétervári és a kievi kormányok képviselőivel folytatott tárgyalások teljesen folyamathatn vannak. Lefolyásuk igaz, késedelemes és nehéz, azonban felelek és szavatolok érte, hogy a béke a mi részünkről nem fog hódítási szándékon meghiusulni. Egy szót sem vonok vissza abból, amit a monarchia békeprogramjaként felállítottam és képviseltem. Semmit sem akartunk Oroszországtól, sem terület átengedéseket, sem kárpótlást, csakis biztos alapon nyugvó baráti és szomszédi viszonyt akarunk, mely állandó és amely a kölcsönös bizalmon épül fel.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Megtört olasz rohamok.

A genuai kikötő az angolok kezében.

Egymásután három éjszakán át tüzelt az 1. és a 4. olasz hadsereg tüzérése a Berta két oldalán emelkedő sziklatömbre és gyalogsága három napon át szakadatlan rohamokat intézett ellenünk. Az offenzíva célja Pecori Giraldi tábornok 1. hadserege számára a Frenzela-völgyhöz való bejárat meghódítása, Robilani tábornok 4. hadsereg számára pedig a Monte Asolone, amelyet az olaszok egy hónappal ezelőtt veszítettek el. Erős támadó csapatok vakmerően indultak el az ellen a meredek sziklacsoport ellen, amely a Monte Asolone, a Col del Busettó, a Solarolo és a Fontana Secca hegyeket foglalja magában, a magyar és osztrák zárótűz azonban legtöbb helyen széjjel robbantotta őket. Csak egyes helyeken, ahol a vonalak harminc lépésnyi távolságra vannak egymástól, került a sor akna- és kézigranátharcokra. Dilleman tábornok fracia vadász-hadosztálya, amely a Monte Tombán helyezkedett, el már nem avatkozott bele az ütközetbe.

A 1. hadsereg támadó hadosztályai olyan súlyos veszteségeket szenvedtek, hogy még alig kiképzett tizenkilenc éves gyerekekkel kellett a hiányokat kitölteni. A gyalogsági akciót ismét olasz és angol repülők kísérték, akik közül többet lelőttünk.

A Piave torkolatánál az olasz tengerészek dereglyékre szerelt ütegekkel támadnak és páncélos motorosonokról lövik a partvidéket. A genuai kikötő parancsnoksága, ha a forma szerint ugyan nem is, de tényleg mégis angol kezekre ment át.

Ki végeztek husz olasz tisztet.

Milanóban husz olasz tisztet a rögtönítélő haditörvényszék halálra ítelt. A tiszteket rögtön agyonlőtték. Az agyonlövés előtt nagy plakátokat akasztottak rájuk, amelyeken ez a szó állott: Hazaáruló.

— Az üzletek új zárójára.

Ertesülésünk szerint az üzletek új zárójáról és az egységes munkaidőről szóló rendelet a hivatalos lap vasárnapi számában fog megjelenni. Az a hír, hogy Váczsonyi Jenő szénügyi kormánybiztos elejtette volna a korai zárójárt, nem felel meg a valóságnak.

A breszt-litovszki tárgyalások.

A magy. távirati iroda jelenti: az osztrák-magyar, német delegáció és az Ukrán delegáció között Breszt-Litovszkban folytatott tárgyalásokról szóló jelentéshez a következő kiegészítést: a gazdasági kérdések további megtárgyalását külön bizottságra ruházták át, amely nyomban megkezdí és a legnagyobb gyorsasággal fogja végezni munkásságát.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Gróf Károlyi Mihály a magyar hadseregről.

Gróf Károlyi Mihály a magyar hadsereg kérdéséről pártjának értekezletén történekről a következőképp nyilatkozott:

— A husz éves gazdasági kiegyezés körüli magasabb politikai megterkedések azt eredményezték, hogy még jóhiszemű sajtóorganumokban is lehetetlen támadások jelentek meg személyemmel és a vezetésem alatt álló párttal szemben. Egyesek pláne nemzetietlenséggel vádolnak, sőt akad olyan vakmerő is, aki ránk fogja, hogy az önálló magyar hadsereg kiépítését gátoljuk. Csak közállapotaink elfajulásának tudható be, hogy magyar ember ilyen vádakkal szemben még védekezésre kényszerül. Tudtára adom minden vakmerőnek és kártyakeverőnek, hogy a függetlenségi párt programjához mindvégig hűek maradtunk és abból semmit le nem alkuszunk. Mindig követeltük és követelni fogjuk különösen a teljesen önálló magyar hadsereget, magyar vezérelti és szolgálati nyelvvel, amelynek jövőbeli alakját azonban az előrehaladott korszaknak megfelelőleg nem egy militarisztikus alapon felállított és állandóan fegyverkező hadseregben, hanem a demokratikus alapon szervezett miliciában szeretnők látni.

— Változatlanul álljuk az Esterházy-kormány megalakulásakor a választójogi priuszra adott szavunkat, amelyre a választójogi blokkal szemben is kötelezettséget vállaltunk. Szemben azokkal, akik ez álláspontomat most kritika tárgyává teszik és akik most tüzik napirendre a magyar hadsereg kérdését, ismételten leszögezem, hogy barátaim, akikkel ma egy pártban vagyok, a háboru kitörésekor sürgették a magyar hadsereg megoldását, én pedig hazajutásom után azonnal szem-

rehányást tettem ennek elmulasztásáért. A mi fellépésünket akkor az zal ítélték el, hogy a háború alatt a monarchia másik államával szemben ilyen nagy kérdést felvetni nem szabad, sőt sokan hazafiatlanságot akartak ezért ránk sütni. Akik több, mint három évig ezen az állásponton voltak, nem jogosultak támadni bennünket.

— Balla Aladár kilépéséről csak annyit jegyzek meg, hogy én őt egyszerűen kértem, hogy néhány napra halassa el interpellációját, amikor talán már a párt fogja őt a megtételre felkérni. Magáról a magyar hadsereg kérdéséről elvileg szó sem volt, aminthogy függetlenségi pártban nem is lehet. A kérés pedig annál indokoltabb volt, mert hiszen a kormány katonai programját sem a párt, sem én nem ismerem akkor sőt, ma, a miniszterelnök nyilatkozata után sem ismerem.

Tisza koncentrációs terve megbukott.

A választójogból lealkudni nem lehet.

A koncentráció gondolata, mely Tisza átlátszó beszéde nyomán tegnap felmerült, nem bizonyult hosszúéletűnek. Olyan híreink vannak, hogy hiábavaló egyes pártok és politikusok mesterkedése: a Tisza Istvánnal való kooperálás nem sikerül s magától dől meg ennek folytán minden ehhez fűzött kombináció. Politikai körökben azt is beszélnek, hogy Andrássy, aki bár távol van Budapestről, az újabb időkben nem helyeselte a munkapárttal való együttműködést, az erők egyesítését egy új egységes pártalakulásban látta, nem pedig egészen koncentrációs alakulásban. A Károlyi-párt természetesen hallani sem akar Tisza féle koncentrációról, mert nem találja megoldásnak a mai forrongó, lázas időkben ezt a tervet. Az Apponyi-párt részéről sem mutatkozik hajlandóság Tiszáékkal való együttműködésre.

Ami már most a kormány álláspontja, az határozottan tudva van. A kormány változatlanul a választójogi reform priuszának alapján áll. Ebből nem enged és nem engedhet semmit és igazán nem feszélyezheti a kormányt, hogy mit akarnak egyesek vagy mások. A választójog változtatlan elfogadása, amelyből lealkudni nem lehet és Tisza kívánsága között olyan nagy az eltérés, hogy mértékadó körökben nem hisznek a koncentráció lehetőségében.

Wekerle egyébként ma délután Bécsbe utazik s holnap délután kihallgatáson jelenik meg a király előtt, ahol a személyi kérdéseket is elintézi s valószínűleg magával hozza Popovics Sándornak, az Osztrák-Magyar Bank kormányzójának, magyar pénzügyminiszterrel való kinevezését.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnököt bécsi útjában titkára Kozy báró és Gonda Henrik dr. miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője kíséri.

Szurmay eliminálta a katonai differenciákat.

A király követeli, hogy a választójog mindent megelőzzön. — Tiszáék kudarcot vallott felkínálkozására.

Bécs, január 18.

Wekerle miniszterelnöknek a képviselőházban tett nyilatkozata, a magyar hadsereg és a választó reform kérdésében itt jó benyomást tett, mert a választójogi törvény elsőbbségét megerősítette s azokat a támadásokat, amelyeket az osztrák centralista körök koncentrikus módon intéztek ellene, tegnapi beszédével ellensúlyozta.

Bécsben a magyar válságról szóló híreket nem tekintették olyan komolyaknak, mint ahogy az ujságok írták, a tényleg fölmerült differenciák a kormány és programja tekintetében nem okoztak olyan túlságosan nagy nehézségeket, hiszen a program egyik lényeges pontja tekintetében, a katonai kérdéseket illetően a differenciákat Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszter kiküszöbölte, úgy hogy Wekerle kihallgatáson jelenik meg a királynál, körülbelül tiszta helyzetet talál.

Hogy ezek az előterjesztések gyakorlatilag azonnal effektualitások-e nem bizonyos. Wekerle mindenesetre a választójogot fogja előbb tétő alá hozni, mert a király ezt most is épp olyan határozottan követeli, mint annak előtte. A kérdés már most az, hogy Wekerle a részletes katonai programot mikor fogja szövegezni és mikor kívánja az új program alapján a kabinetben tervezett rekonstrukciót keresztül vinni. Mindenesetre megállapítható, hogy osztrák körökben a hangulat ma már nem olyan ellenséges a katonai követelésekkel szemben sem, mint eddig volt s ez eredmény annál meglepőbb, mert a munkapárt részéről Bécsben tényleg igen erős akció indult meg Wekerle ellen. Ennek a bizonyítéka az, hogy Khuen gróf ennek az akciónak egész programját elmondta egy bécsi lapnak. A munkapárti program lényege abban állott, hogy a régi rendszert visszaállítják, semmi lényeges katonai követelést nem támasztanak, ellenben napirendre tűzik a választójogi kérdést, meg is csinálják a választóreformot, de természetesen minden radikális intézkedés nélkül.

Ma azután nagy meglepődéssel olvasták Bécsben Tisza főszovalását, amely azt bizonyítja, hogy az egész munkapárti aknamunka illetékes helyen semmiféle eredménytel nem járt és a munkapártiak reménye se lehet arra, hogy felkínálkozásuk illetékes helyen meghallgatásra talál.

— Takarmány iránti kérelmek beuyjtása. Makó város polgármestere közli, hogy a takarmány kiutalási kérelmek minden esetben a vármegyei takarmányozást intéző bizottságnál nyújthatók be.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 18.

Keleti haretér: Fegyverszünet.

Olasz haretér:

Semmi ujság.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, január 18.

Nyugati haretér:

Az arcvonai legnagyobb részén csekély volt a harcok tevékenység, amely csupán a Cambraitói délnyugatra levő vidéken volt élénkebb. Prosnesztől északra és északkeletre végrehajtott kisebb vállalkozásból foglyokat szállítottunk be. A keleti haretéren semmi ujság.

Macedón arcvonai:

Helyzet változatlan.

Olasz haretér:

Helyzet változatlan.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Makóiak hadiadója.

Az újabb megállapítások.

A pénzügyigazgatóság és a megyeháza épületében még folynak az adófelszámolási bizottságok előtt a jövedelmi, a vagyon- és a hadinyereségadó megállapító tárgyalások. A legújabb megállapításokat a fenti sorrendben a következőkben közöljük:

Nagy Gy. Peter 344, —, —, Szabó Imre 316, —, —, Papp Sándor 316, —, —, Rozsnyai Imre 316, 15, —, Rác István 316, 25, —, Nagy Sándor 316, —, —, D Nagy Sámuel —, 112, —, Soós Lajos 376, 108, 428.25, Baranyi Antal 530, 370, 954.30f Miklós János 316, 34, —, Kövér Lajos 339.71, —, 260, Naesa János 344, 476, 319, Diós Jenő Sámuel 316, 38, —, Kocsis István 376, —, —, Szóke József 250, —, —, Goresa Mihály 376, —, Széll János 490, 56, —, Szűcs Péter 290, 56, —, Sepsei Sámuel 1460, 145, 1281, Nagy Gy. Sámuel —, 160, —, Gulácsi János 650, 106, 1495.80 Maadi Zsigmond 344, 128, 410.

Legszebb ajándék

egy doboz

„Oceán”

hártya levélpapír. Eredeti minőségben kapható (Marjai) Kovács Sándor papírkereskedésében, Szegedi-utca 1. (Dégi István Ferenc házában.)

Szegedi-utca **HÁZAM** 1. számú

szabadkézből ELADÓ, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet Dégi István Ferenc bádógos tulajdonossal.

NAPI HIREK

Breszt-Litovszk

lett a világ érdeklődésének a központja néhány hét óta és a három ember, akire most a legnagyobb figyelemmel nézünk, Trockij, Czernin és Kühlmann, minden tudásuk megfeszítésével ezen a helyen dolgoznak a békért, amely ez előtt nem is olyan régen, véres csaták hömpölyögtek. Mind a három népek és országok békeágyának bizományosai és ha valahol lehet, úgy most aktuális őket ezzel figyelmeztetni, vidant censules nequid... vigyázzanak azok az emberek, akiknek kezére országok sorsa van bízva, nehogy a kezük jütéka közben elsikkadjon a béke. De ugy látszik nem kell őket féltetni, mert egész szépen megértik egymást. Nyugodt hangon mondják el véleményeiket, cserélik ki nézeteiket, korszakot alkotó eszmékről, a vita sohasem fajult dühös veszekedésre, hanem mindig megmarad a tudományos tárgyilagosság főltségén. Tegnap már a megszállott területek kiürítéséről és az új államalakulásokról folyt a vita és ha ez a kérdés is véglegesen tisztázva lesz, akkor nem áll többé semmi útjában a szerződés megkötésének, ami már nem is maradhat el soká.

— Halálozás. Rövid szenvedés után az éjjel jobblétre szenderült özvegy Bánszky Istvánné született Németh Erzsébet, ki halálával előkelő rokonságot borított gyászba. Az elhunytban Nagy Tamás iparos neje édes anyját gyászolja.

— A rekvirálás eredménye. A miniszter által elrendelt új rekvirálás a legnagyobb eréllyel folyik úgy Makón, mint az egész vármegyében. Tagadhatatlan, hogy ez az új rekvirálás tárt fel némi készletet. Azt a készletet azonban, mit a közlelmezési miniszter tőlünk vár, az a rekvirálás sem fogja eredményezni. Makón például nem annyira kenyér- és takarmány magvakat tárt fel a legújabb rekvirálás, mint inkább hagymát, melyet nemesak rég be kellett volna jelenteni, de már régebben be kellett volna szállítani. Osodállatos, hogy éppen hagymában vannak rejtett készletek, mikor annak az ára mindig megfelelő volt.

— Bosnyák gyermekek Csanádmegyében. Bosznia egyes részein a lakosságot, de különösen a gyermekeket nyomor fenyegeti. A szerencsétlen gyermekeknek a nélkülözésektől leendő megmentése céljából a belügyminiszter hozzájárulásával mentési akció indult meg. E nemes munkában Csanádmegye battonyai járása is kiveszi a maga részét. A megalakult Központi Bizottság a többek között ugyanis a battonyai járásban társadalmi mozgalmat indított oly célból, hogy az elküldendő gyermekek a járás te-

területén helyeztessenek el s hogy a társadalmi akcióval járó kiadások fedezésére nyilvános gyűjtések rendeztessenek. Battonya lakosságának köréből már is többen jelentették be az iránti készségüket, hogy gyermekeket ingyenes ellátásra elfogadjanak. A mozgalom egyelőre a battonyai járásban indult meg, de remélhető, hogy emberbaráti munkából az egész vármegye közönsége is részt kér magának. Az is bizonyos, hogy Makó városa is fogja tudni, mint minden ilyen téren, ugyezen is kötelességét.

— **Hadifoglyok ünnepe.** A folyó évi január hó 19-én az orosz hadifoglyoknak cári ünnepe van. Felkértek a fogolytartó munkaadók, hogy ezen a napon a foglyokkal csak halasztást nem tűró munkát végeztessenek.

— **Öngyilkos katona.** Battonyai tudósítónk közli velünk, hogy Sztanoj Próka battonyai 25 éves kisbirtokos, aki mint népfelkelő Neuhausban teljesített katonai szolgálatot, szolgálati fegyverével szíven lőtte magát és rögtön meghalt. Az öngyilkos menetszázadba volt osztva s nagyon elkeseredett amiatt, hogy a görög keletiek karácsonyának első napján kellett volna a harcra mennie. Társai előtt többször hangoztatta, hogy inkább meghal, de a legnagyobb ünnepén el nem megy. Fenyegetését aztán be is váltotta.

— **Mégis lesz dohányjegy.** A pénzügyminiszter rendeletet intézett az összes magyarországi pénzügyigazgatóságokhoz, melyben szabályozza azokat a módokat, amik mellett a dohányjegyzendert behozatják. Főszólítja a pénzügyigazgatóságokat, hogy a dohányárak egyenletes szétosztására alkalmassá tegyék a dohányjegyzendert behozatala s e tárgyban indítsa meg a közigazgatási hatóságokkal a tárgyalást. Ahol a dohányjegyzendert behozatják, ott a kiesinybeni forgalomban dohányárut csak is a hatóság utalványára alapján szabad ellátni.

— **Anyakönyvi hírek.** Özv. Paszkusz Manóné Fejes Mária Anna 26 éves. Özv. Bánszky Istvánné Német Erzsébet 60 éves, Joó Mihály 3 hónapos korában.

„Gavallér”
cigaretta-hüvely
és papir
nikotin mentes. Kapható
Kovács Sándor
papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

SZINHÁZ

A **Tatárjárás.** Filmre írta és rendezte Kertész Mihály. Főszerepekben: Kosáry Emmi és Király Ernő. Filmre kerül a makói Uránia mozgófényképszínházban január 19-én, szombaton d. u. fél 6 és este fél 9 órakor. A legszebb és legtökéletesebb magyar film, melyben Lörenthey főhadnagyot Király Ernő, Riza bárónót Kosáry Emmi alakítja. A szereplő művészek az ország legnagyobb kedvencei, brilliáns játékkat s ragyogó tehetségüket örökítették meg e filmen. A háborús évek alatt nem volt még ilyen hatalmas sláger, mert hiszen ugy a darab, mint a szereplő művészek fellépte csak emeli és tökéletessé teszi a film sikerét.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölggyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Lajos hirtelen hátrátántorodott s egy percig dermedten bámult atyjára, aztán szívéhez kapott, egyet kettőt hörgött és összerogyott.

Szítás Gergely hozzárohant, szintegy a csendőrhadnagy is. A csendőrök egyike vizért futott és meglocsolta az aléltat, de bizony nem birták eszméletre téríteni. Itt ugy látszik, valami komolyabb baj történt s a csendőr hadnagy a községi orvosért küldött. Majd ily szókkal fordult az öreg Szításhoz, hogy őt megnyugtassa.

— Menjen csak haza Szítás Gergely! Magát igazán sajnálom. Magát most két olyan csapás érte, melyeknek egyike is sok egy magyarral! De bízzék a jó istenben! Hiszen nem lehetetlen, hogy a fia csakugyan ártatlan. Legyen meggyőződve, hogy nem fogom őt igazságtalanul elnyomni. Az öreg Szítás haza vánszorgott. Igazán sok, amit az isten ráért. Feleségét elragata a halál, fiára rátette kezét a törvény! Egy nap alatt elvesztett mindent, ami előtte kedves volt!

Lajost a községi orvos megvizsgálta s kijelenté, hogy a fia szíve megrepedt nagy bánatában. Visszaadni a családnak nem lehetett, mert vád alatt állott, kivitték tehát a temetőben levő halottras házba, ahol valószínűleg fel fogják boncolni.

Ilyen szörnyű eseményeket vont maga után az az egy lövés!

Lorántffy Elemér sebe szerencsére nem volt súlyos és csakhamar magához tért. Ilonka értesült az esetről és éjjel nappal sirt. A kastélyban azonban egyikük sem mert felmenni, mert jól tudta, hogy a gögös kastélybeliek nem eresztenék őket a sebesült elé.

Aggodalmuk azonban eloszlott. Elemér maga írta meg levélben Ilonkának, hogy tul van minden veszélyen. Egy két napig még a szobát kell őriznie, akkor aztán az öröm szárnyán fog hozzá repülni.

A kastélyban azonban nagy volt a lehangultság. A merénylet következtében kitudódott, hogy Elemér a patakmalomba jár, a szép Ilonkához, akit a baleset napján feleségül is kért. Elemér ezt egyelőre még titokban szerette volna tartani, de most az egész faluban nyíltan beszéltek s különféle magyarázatokat is fűznek hozzá, ugy, hogy a csilagváriak egészen kétségbe voltak esve s újabb cselekvésre határozták el magukat.

Özvegy Lorántffyné, született nemeskői Nemeskői báróné, idegrohamokat kapott, megtudva fiának örült választását.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

903—1918.

Hizlalásban levő sertések bejelentése.

Felhívom mindazokat, akik még hizlalásban levő sertésüket nem jelentették be, a bejelentést 24 óra alatt okvetlen tegyék meg a város házában a kistanácssteremben, mert aki ezen idő alatt a bejelentést meg nem teszi, az ellen a kihágási eljárás minden további figyelmeztetés nélkül nyomban meg fog indíttatni.

Bejelentendő minden hizlalás alatt levő sertés, akár közfogyasztásra, akár magánháztartási, vagy gazdasági célra történik a hizlalás.

Makó, 1918. január 16.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

586—1918.

Hogymarekvirálás.

Az Országos Közélemezési Hivatalt vezető m. kir. miniszter ur rendelete folytán Makó város területén a vöröshagyma felesleges készletek rekvirálása a holnapi nappal kezdetét veszi s a hatóság kiküldöttjei a rekvirálást kutatás útján házról-házra járva teljesítik.

Felhívom és nyomatékosan figyelmeztetem a lakosságot, hogy a kiküldötteknek felesleges hagymakészletük pontosan tárják fel, ne titkoljanak el semmit, mert aki bármily csekély mennyiséget is eltitkol, az a legszigorúbban meg lesz büntetve s eltitkolt készlete el fog koboztatni.

Figyelmeztetem a lakosságot arra is, hogy a rekvirálás tartama alatt odahaza tartózkodjanak, mert otthon nem létükben is, a lakás felnyitásával meg fogják tartani a rekvirálást.

Vöröshagymából a hátralevő időre, vagyis 6 hónapra fejenként 12 kilogramm hagyható vissza, vetőmagul pedig kislánconként (100 négyszögöl) 150 kgr. tartható meg. Aki vetőmag céljára vöröshagymát visszatartott, az igazolni tartozik, hogy a visszatartott hagymát tényleg elrakta-e. E tekintetben a hatóság tavasszal szigorú ellenőrzést fog tartani.

Makó, 1918. január 11.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

6—6

Egy molnár

azonnali belépésre felvétetik

Teltsch Adolf

cégnél Makón.

Kukorica termés alá

4-5 katasztrális hold föld kerestetik egy vagy több darabban.

Özv. Dr. Kiss Pálné

Hajnal-utca 13 szám.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanoncnak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemünkben

betűszedő-

tanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink alatt nyerne kiképzést a nyomdaipar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halász

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

Kiadó

a Sörcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt uri közönséget, hogy

cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, úgymint: orthopéd és francia lukszus magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos,

uri és női orthopéd cipész.

Több jó munkás francia munkára felvétetik. Kereset 25 korona páronként.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, január 19-én, két előadás

Jan. 19-én	<h2>A tatárjárás</h2> <p>Kálmán Imre és Bakonyi Károly világhírű operettje 4 felvonásban. Főszerepiők: KOSÁRY EMMY és KIRÁLY ERNŐ.</p> <p>Nóni gyakorlatozik <small>Bohózat.</small></p> <p>Lóvá tett apa Méntenyésztés <small>Vigjáték. Természetes.</small></p>	Jan. 19-én

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).